
 

 

 

 

VERBALE DI CONSULTAZIONE CON I RAPPRESENTANTI DELLE 
ORGANIZZAZIONI DEL MONDO DELLA SCUOLA E DELLE ISTITUZIONI   

 
 
 
Il 10/10/2023 alle ore 14:30 presso la Sala Magna del Rettorato si è tenuto l’incontro di Consultazione 
tra il Rettore, l’Assessore Regionale dell’Istruzione e della Formazione professionale, i rappresentanti 
dell’USR, i rappresentanti del Corso di Studio e i rappresentanti delle organizzazioni rappresentative 
della Scuola (Dirigenti e insegnanti). 
 
 
 
Erano presenti: 
 
Per il Corso di Studio: 
 
Alessandra La Marca (Professore ordinario, Coordinatore del Cds)    
Leonarda Longo (Professore associato, Dipartimento SPPEFF, Università degli Studi di Palermo)  
Elif Gulbay (RTDB, Dipartimento SPPEFF, Università degli Studi di Palermo) 

 
 

Per le rappresentanze delle organizzazioni della Scuola (Dirigenti e insegnanti) e delle Istituzioni: 
 
- Dirigenti e insegnanti   
- On. Mimmo Turano, Assessore Regionale dell’Istruzione e della Formazione professionale  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
In data 10/10/2023 alle ore 14:30 presso la Sala Magna del Rettorato si è tenuto l’incontro di 
Consultazione tra il Rettore, l’Assessore Regionale dell’Istruzione e della Formazione professionale, i 
rappresentanti dell’USR, i rappresentanti del Corso di Studio e i rappresentanti delle organizzazioni 
rappresentative della Scuola (Dirigenti e insegnanti), per un    parere sul progetto formativo per l’a.a. 
2024-2025 di attivazione della LM-85bis sul Polo Territoriale    Universitario di Trapani.  
Durante la Consultazione delle parti è stata inoltre condotta la somministrazione dei questionari ai 
partecipanti presenti. L'analisi delle risposte ha evidenziato indicazioni coerenti con quanto già 
espresso durante l'incontro di consultazione. In particolare, è emerso che l'intera rappresentanza delle 
parti sociali ritiene che le finalità del Corso di Studi e le competenze  fornite siano in linea con le richieste 
professionali per le figure di Maestri che il corso si propone di formare. Il 98% degli intervistati ritiene 
che gli obiettivi formativi del corso siano adeguati alle                                              esigenze del settore in cui attualmente operano 
e il 90% riporta che le scuole o                    organizzazioni presso cui lavorano sarebbero disponibili ad accogliere 
studenti per tirocini. Tra le attività formative ritenute utili e particolarmente originali da potenziare, sono 
state segnalate quelle  relative al Service Learning e al Progetto eTwinning. Infine, durante l’incontro di 
consultazione, sono state raccolte le adesioni per la costituzione del Comitato di Indirizzo (CI) del corso 
che servirà ad assicurare un confronto permanente con il mondo professionale sul quale calibrare e 
indirizzare i profili occupazionali dei laureati. I componenti del CI, a cui andrà aggiunta la 
rappresentanza dei docenti e degli studenti del corso, sono coerenti con il profilo professionale in 
uscita del CdS e tutti rappresentanti significativi delle principali parti interessate e delle esigenze 
culturali e produttive del territorio. 
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